
                                            




С

несла курица яйцо. Оно было чистенькое, беленькое, без единого пятнышка. Взяли и положили его на дно корзины с другими яйцами. Стало яйцо хвастаться: «Вы все грязные, не умытые, а я чистенькое, беленькое!» Ничего они не сказали на эту обиду.
Когда наполнилась вся корзина, стали хозяева брать яйца и готовить из них вкусные кушанья. А хвастливое яйцо долго никто не брал. Много дней оно лежало в корзине и испортилось. Взяли хозяева это яйцо и отдали свиньям.

Вот тогда оно поняло, что нельзя хвастаться и обижать других, но было уже поздно.
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В

 маленькой избушке в лесу жил одинокий Дракончик. Он был очень добрый, но ни с кем не мог подружиться. Дракончик боялся, что все будут смеяться над ним, потому что он был не зелёный, как все драконы, а разноцветный. Он думал, что звери не разговаривают с ним из-за его окраски, но это было не так. Когда Дракончик говорил, из его рта изрыгалось жаркое пламя, потому что он ел очень много красного перца. Поэтому-то звери и не водились с ним.

Однажды Дракончик пришёл к маляру и попросил покрасить его в зелёный цвет, чтобы быть похожим на настоящего дракона. Но маляр сказал, что это вряд ли поможет. Огорчённый Дракончик пошёл к доктору и попросил его дать ему какое-нибудь лекарство, чтобы с его тела исчезли цветочки и фигурки. Доктор сказал, что такое лекарство вряд ли есть на свете. Но он предложил Дракончику пить больше холодной воды и есть поменьше красного перца. Дракончик не знал, как это ему может помочь, но сделал так, как велел доктор. И уже через несколько дней у него стало очень много друзей. 
Нет! Он не стал зелёным, просто из его рта больше не изрыгалось жаркое пламя, которое раньше пугало зверей. С этих пор он уже не был одинок.
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Ж

ила-была семья: папа Кот, мама Кошка и дети Котята. У Котят было одно имя, потому что они всегда всё делали вместе. Стоило родителям попросить одного ребёнка о чём-то, они все принимались за это дело.

Однажды мама послала Котят за водой к обеду и дала детям решето. Подошли Котята к реке, зачерпнули решетом воды, прикрыли крышкой, чтобы вода не расплескалась, и пошли домой.

А дома их поджидали мать с отцом. Кошка взяла решето и открыла крышку. И что же она там увидела?! На дне решета прыгало несколько больших рыбин.
«Чудеса!» - воскликнула Кошка. Отсюда и пошло выражение «чудеса в решете».
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Ж

ила-была Сорока. Звали её Клара. Она была не такая как её сородичи. Они были болтливые, крикливые и часто крали у людей блестящие предметы. А Клара была тихая, спокойная и ничего ни у кого без спросу не брала. Но другим сорокам очень не нравилось её поведение. Вот и говорят ей сородичи: «Убирайся из нашей стаи, ты нам не родня!» Заплакала Клара и ушла восвояси.

Долго блуждала несчастная сорока в лесу, и её настигла ночь. Клара переночевала на ветке старого дуба, а утром двинулась дальше, куда глаза глядят.

На красивой лесной поляне её встретился заяц, которого звали Борис. Он спросил у Клары:

–Почему ты плачешь?

–Меня выгнали из стаи, – ответила та.

–А что ты плохого сделала им? – поинтересовался Заяц. 

–Я не такая как они. Я не люблю сплетничать и воровать, а они любят это, - ответила Клара.

–Не печалься! – утешил её Борис.– Я возьму тебя к себе.

–Спасибо, милый Заяц, – обрадовалась Клара.

Заяц с сорокой зажили мирно и счастливо.

Однажды Клара пошла на прогулку и встретила прекрасного принца. Ошеломлённый красотой сороки, принц спросил:

–Как Вас зовут, прекрасная незнакомка?

–Клара, ответила она.

–Будьте моей женой, Клара,– взмолился принц.

–С удовольствием, – ответила будущая принцесса.

Принцу очень понравилась Клара по характеру, потому что сам принц был такой же тихий, как и его невеста.

Свадьба была пышная. На ней присутствовало много лесных зверей и птиц, конечно же, и заяц Борис, который помог Кларе в трудную для неё пору.
Вскоре у молодожёнов родились птенчики, такие же милые и скромные, как их отец и мать. Получилась очень дружная и сплочённая семья. И стали они жить-поживать и добра наживать.
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В

 некотором городе, в некоторой школе, которая находилась за тридевять земель от Москвы, учился мальчик Иван Кукуев. Но в классе его звали Иванушка-дурачок. И было за что. Иван зря времени на учёбу не тратил. Он в футбол во дворе с ребятами играл и в кино бегал. Бывало, даже школу прогуливал и частенько домой двойки приносил.
В этой же школе, в этом же классе, училась девочка Василиса, которую прозвали Василиса Премудрая. Она своё время попусту никогда не тратила. И уроки успевала поучить и к подруге в гости сходить. Когда Василису вызывали к доске, то мелок в её руке так и пританцовывал, выписывая ровным почерком буквы и цифры. А пятёрки в журнале напротив её имени вырастали, как грибы после дождя. 

Вот как-то бежал наш Иванушка по коридору, опаздывая на урок алгебры, и видит: лежит на полу мелок. Думает: «Возьму, пожалуй. Не пропадать же добру – нашей Премудрой стул намажу». Поднял и дальше побежал. Не успел он, войдя в класс, приземлиться за свою последнюю парту, как слышит: «Кукуев, к доске!» Он весь побледнел от неожиданности и поплёлся к доске, сжимая в руке недавно найденный мелок. Учительница задала вопрос, а мысли у Иванушки все попутались, он ни сказать, ни написать ничего не может.
Но вдруг случилось чудо. Рука, в которой был мелок, начала писать примеры, правильно решать задачи. Теперь Иван от удивления покраснел. Он оглянулся на класс и на учителя, все словно языки проглотили. Через некоторое время учительница опомнилась и похвалила Ивана. Класс даже зааплодировал, а в дневнике появилась первая пятёрка. На перемене все разговоры были об этом чуде, всеобщее веселье перекинулось на урок русского языка. Учительница вызвала Василису, но никто даже не смотрел на доску, все болтали, смеялись, а громче всех кричал Иванушка-дурачок. Василиса Премудрая после отличного ответа вернулась на своё место. А к доске вызвали Иванушку. Тот вновь всё написал правильно и получил пять.

С этих пор волшебный мелок всегда выручал Ивана у доски. Он даже смеялся над Василисой, говорил, что он больше её знает. Но вот наступил тот день, когда от мела остался совсем маленький кусочек. И вновь Иванушка храбро вышел к доске, но не успел написать и трёх слов, как исчезли последние крошки волшебного мела, а с ними закончились его знания. А Василиса продолжала прилежно учиться, и каждый день радовала своих родителей хорошими отметками.
Сказка – ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок.
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О

дной маленькой Девочке исполнилось шесть лет, и родители отправили её в школу учиться. Она очень волновалась, потому что её класс расположен был довольно далеко от входа. Девочке нужно было каждый день заходить в школу через огромные двери, которые пугали её, и идти по длинному коридору. Но вскоре она узнала, что со школьного двора есть более простой способ попасть в класс через небольшую дверь. Девочке это понравилось, и она полюбила эту школу.

Однажды на уроке учительница сказала: «Сегодня мы будем рисовать цветок». Девочка достала карандаши и нарисовала цветок с разноцветными лепестками: зелёным, синим, красным и жёлтым. Учительница подошла к Девочке и строго сказала: «Зачем ты нарисовала цветок?! Я разве показала, как его надо рисовать?» 

Учительница нарисовала на доске цветок с зелёным стеблем и красными лепестками, сказав детям нарисовать то же самое.
На следующий день дети должны были лепить кувшинчик на уроке труда. Девочка взяла пластилин и слепила красивый кувшинчик с тоненьким горлышком и узорной ручкой. «Зачем ты это сделала? – опять строго спросила учительница Девочку, смяв кувшинчик в бесформенный кусок пластилина. – Сейчас я покажу, как надо».
Она слепила обычный кувшин, и все дети повторили за ней.
Вскоре родители Девочки переехали в другой город, и она пошла в новую школу.
Однажды на уроке рисования учительница предложила ребятам нарисовать свой любимый цветок. Девочка достала карандаши и стала ждать. «Почему ты не рисуешь? – спросила её новая учительница. – Может, ты не умеешь?»
«Умею. Но вы же не показали как?!» – удивилась Девочка.
– Это и не нужно. Если все нарисуют один и тот же цветок, разве это будет интересно? Рисуй! Я знаю, у тебя всё получится замечательно.
Цветок у Девочки получился, действительно, такой красивый! Лепесточки разноцветные: синие, оранжевые, красные, жёлтые. Стебелёк зелёненький, вверх тянется, к солнышку. От рисунка невозможно было глаз оторвать. Всем понравился в классе.

Учительница даже попросила оставить рисунок и прикрепила его на стенку, где висело много красивых рисунков. И все они были не похожи друг на друга.
Несмотря на то, что в новой школе класс находился далеко от входа и не было короткого пути со школьного двора, Девочка полюбила эту школу больше, чем прежнюю.
А вскоре учительница попросила принести пластилин, чтобы ребята смогли вылепить свой кувшинчик…
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Ж

или-были по соседству зайчонок Вася, волчонок Гена и лисёнок Кузя. Когда им исполнилось шесть лет, пришло время идти в школу. Лесная школа №1 находилась в самой чаще леса. Волчонок добирался до школы вместе с лисёнком. А зайчонка всегда провожал и встречал папа. Гена смеялся над Васей: «Сам до школы дойти не можешь?! Трус!» Васю это очень обижало, но отправиться в этот страшный путь один он не решался. 

Однажды на уроке литературы зверятам рассказали историю про храброго зайца. И Вася на следующий день решил идти в школу один. Вечером за ужином зайчонок сказал своим родителям, что будет ходить в школу и возвращаться из неё самостоятельно.
– Как же ты пойдёшь через весь лес один?! – испугалась мама Зайчиха.

– Нам сегодня рассказали про храброго зайца, который излечился от страха и даже победил волка,– ответил Вася.

– Дурачок! – воскликнула мама.– Ты же ещё маленький!
– Ну и что, я тоже очень хочу стать храбрым!

– Ладно, – согласился папа Заяц,– завтра в школу пойдёшь один.– Но будь осторожным!
Наступило утро. Зайчонок позавтракал и, напевая песенку, побежал пораньше в школу. И хотя Вася старался храбриться, когда входил в густую чащу леса, на самом деле ему было очень страшно. Со всех сторон раздавался непонятный шорох и треск. Солнце неожиданно спряталось за облако, в лесу сделалось ещё темнее. Налетел ветер. Верхушки деревьев закачались. У Васи от страха душа в пятки ушла. И он побежал…

Ему казалось, что треск за его спиной усиливается. Впереди смутно выделялись силуэты деревьев. Небо потемнело ещё больше. От страха Вася споткнулся и полетел в кусты. Сжавшись в комочек, зайчонок задрожал от страха.
И вдруг он услышал чьё-то тихое всхлипыванье. Вася насторожился. Каково же было удивление зайчонка, когда он увидел, кто это плакал.

А это плакал маленький лисёнок Кузя, который тоже отправился в это утро один в школу, да заблудился.
– Не плачь, Кузенька, – утешил лисёнка Вася.– Мы найдём дорогу в школу. Не бойся! Всё будет хорошо!

Он взял Кузю за лапку, и они пошли вместе. Вася уже ничего не боялся. Он шёл и думал о том, как хорошо, что он встретил Кузю и теперь тому не угрожает никакая опасность. Кузя тоже успокоился, он доверчиво прижимался к плечу Васи, с благодарностью посматривая на него.
Тут и солнышко из-за туч выглянуло, в лесу посветлело, и зверята быстро нашли дорогу в школу.

У входа в школу стоял волчонок Гена, он очень удивился, увидев Васю без папы да ещё вместе с лисёнком Кузей. Но ещё больше он был удивлён, когда услышал его рассказ.

На перемене Гена подошёл к Васе и Кузе и предложил ходить вместе в школу. Вася был незлопамятным, он, конечно, дал согласие. И с тех пор они жили в мире, дружбе и согласии и всегда приходили друг другу на помощь.
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О

днажды в новогоднюю ночь на Северном полюсе, в доме Деда Мороза, происходили настоящие чудеса. Все звери, собравшись у круглого стола, готовили подарки детям к Новому году.
В одном углу стояли большие красочные коробки, в которые они укладывали игрушки для послушных детей. И какие это были игрушки! И зайчата, и медвежата, и лисята, и даже маленькие пушистые котята. А сколько кукол и машин! Их с каждой минутой становилось всё больше и больше.

А в другом углу стоял стол с маленькими коробочками, в которых вместо подарков лежал чёрный уголь. Это звери приготовили для непослушных ребят.
Звери очень торопились, потому что должны были управиться до полуночи. В двенадцать часов Дед Мороз уже должен был развезти подарки и поздравить всех ребят на планете. А сейчас он крепко спал.
В это время на ковре-самолёте на Северный полюс прилетела Маша с братом и их подружка Соня. Дети очень хотели увидеть настоящего Деда Мороза, поэтому и отправились одни, без взрослых, в такой дальний путь. Если бы узнали папы и мамы, что задумали их дети в эту новогоднюю ночь, ни за что бы не отпустили.

Вначале ребята очень испугались, когда приземлились. Нигде не было видно сказочной избушки. Кругом лежали огромные сугробы, шёл снег, в лицо им дул сильный ветер. Они с трудом передвигались вперёд. И вдруг Соня заметила вдали дом Деда Мороза, но только он совсем не был похож на тот дом, какой они себе представляли.

Подойдя поближе, они услышали странные звуки, которые доносились из дома. Неожиданно дверь распахнулась, и дети увидели маленького серенького зайчонка.

–Что вам нужно? – спросил он. 
Ребята на какое-то время остолбенели: они никогда не слышали, чтобы зайцы разговаривали. 

– Мы к вам в гости прилетели из далёкой Москвы, хотели настоящего Деда Мороза увидеть, – собравшись с духом, тихо промолвила Маша.

– Да, да…в гости, – запинаясь, произнёс Саша.

– Тогда заходите, – сказал зайчонок, распахнув пошире дверь.

Ребята были удивлены тем, что увидели. Снаружи дом казался таким маленьким и ветхим, а внутри он был большим, светлым и очень красивым. Больше половины дома было завалено коробками. Звери, не обращая внимания на детей, торопились упаковывать подарки. Ребята же, затаив дыхание, следили за каждым их движением.

Управившись с последними коробками, звери разом посмотрели на часы и ужаснулись, стрелки не двигались: часы остановились 

Никто не знал, что теперь делать. Пора было будить Деда Мороза. Наверняка, дети заждались подарков.

Звери стали шуметь и спорить, решая, как им лучше поступить. От их громких криков проснулся и дед Мороз.
– Я постараюсь вам помочь,– раздался голос Саши.

Звери только сейчас заметили детей, и ещё больше разволновались. Зайчонок быстро их успокоил, объяснив, что это всего лишь гости и не нужно никого бояться. 

Саша в школе ходил в кружок «Умелые руки» и немного знал, как чинить часы. Поэтому, когда звери успокоились, он принялся за дело. Но он так торопился, что одна деталь от часов выскользнула из рук и упала на пол. И как девочки не искали, найти её не удалось. Пришлось Саше 
изобретать новую. А вместо клея Соня предложила использовать жвачку. Когда всё было сделано, Дед Мороз по звёздам определил время и завёл часы. Уже было далеко за полночь.
–Что же делать? – печалился Дед Мороз. – Ведь ребята останутся без подарков!

– А давайте стрелки переведём назад, тогда время вернётся обратно!–воскликнула Соня.

– Вот молодец,– похвалил Соню заяц.

Так они и сделали. До Нового года ещё оставалось достаточно времени.
Дед Мороз запряг быстро оленей, погрузил мешки в свою летающую повозку и отправился развозить подарки. Ребят, конечно же, он тоже забрал с собою, поблагодарил их за помощь и поругал, что они без разрешения улетели от родителей. Ведь те с ног сбились, разыскивая их.
Ровно в полночь дети уже были дома, сидели за праздничным столом с родителями и, перебивая друг друга, рассказывали им свою новогоднюю историю. 

Когда они пошли спать, то в окошко увидели Деда Мороза. Он им весело подмигнул, помахал рукой и растворился во тьме. А утром, открывая свой подарок, они увидели в коробке уголёк, который на их глазах превращался в красивую яркую звезду.
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